



Российская газета: "Пока ружье не выстрелит..."

Как собирается Росгвардия проверить оружие у миллионов дачников

Сергея Егорова, 45-летнего подозреваемого в убийстве девяти человек в СНТ "50 лет Октября" под Тверью, вчера суд заключил под стражу. Ему назначена стационарная судебно-психиатрическая экспертиза.

По словам официального представителя СК РФ Светланы Петренко, следствие установило, что вечером 3 июня Егоров по приглашению своего знакомого пришел к нему на садовый участок в поселке Редкино, где отдыхали супруга хозяина дома и его гости. Егоров присоединился к проходившему здесь застолью, вместе со всеми выпивал, но потом между ним и некоторыми гостями возникла ссора.

- Мужчины вытолкали подозреваемого с территории садового участка, угрожая расправой, если тот еще раз покажется им на глаза, - рассказала Светлана Петренко.

- Стремясь напугать обидчиков, - продолжает Петренко, - подозреваемый отправился к себе домой, взял карабин "Сайга" и патроны к нему, вернулся на садовый участок знакомого и потребовал от обидчиков извинений.

Однако мужчины извиняться не захотели и, по информации СК РФ, "направились в его сторону, высказывая угрозы". Чтобы их напугать, Егоров стал "производить выстрелы в их сторону". Находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, он стрелял во всех присутствовавших на садовом участке. Единственная спасшаяся участница посиделок спряталась на втором этаже дома под одеялом и оттуда сумела позвонить в полицию. 21-летняя девушка потом рассказала, что Егоров два раза осматривал комнату, где она притаилась, но ее не увидел. Так она осталась жива.

Со слов девушки, она видела, как мужчина убивал ее близких и знакомых: он застрелил ее молодого человека, его 92-летнюю бабушку, ветерана войны, и их друзей. От него убежали, но он догонял и стрелял в упор. Часть людей он лишил жизни на улице, часть в доме. Погибли три жителя Редкино и шесть человек, приехавших на отдых из Зеленограда.

Напомним, подозреваемого в чудовищной расправе над пятью мужчинами и четырьмя женщинами задержали оперативно прибывшие на место участковый уполномоченный и сотрудник ГИБДД - в момент задержания Егоров перетаскивал мертвое тело в дом.



Сопrotивление он оказать не успел.

О самом человеке с ружьем дачники знают немного. Со слов председателя правления СНТ "50 лет Октября" Марины Лобановой, избранной на должность в конце прошлогоднего сезона, она видела Егорова раза два.

- Электриком он у нас не работал, - опровергла Марина Александровна растиражированную в СМИ информацию. - У нас официально нет электрика, старый уволился еще в мае. Если честно, вообще ничего про него не слышала, знаю, что со старенькой мамой приезжал. Судя по документам, он у нас владеет дачей с 2010 года.

- Следователи и криминалисты центрального аппарата СК России и СУ СК России по Тверской области с применением новейшей криминалистической техники завершили осмотр места происшествия, допросили подозреваемого, свидетелей и очевидцев произошедшего, - рассказала представитель СК РФ Светлана Петренко.

Стволы - под замок

Бойня в Тверской области вызвала естественную реакцию правоохранителей - мгновенное решение проверить условия хранения гражданского оружия на дачах. Об этом объявили в одной из региональных пресс-служб Росгвардии.

Оружие у подозреваемого в убийствах под Тверью было законно оформлено.

То есть по всем медицинским справкам принадлежало вменяемому, здоровому и законопослушному человеку и правильно хранилось. Иначе не было бы разрешения. И все же трагедия произошла. Значит, Росгвардии, которая теперь отвечает за все гражданское оружие в России, надо как-то реагировать, чтобы предупредить подобные рецидивы. Как?

Решение принято единственно верное - громко объявить о проверке условий хранения гражданского оружия на дачных участках. По Закону "Об оружии" гражданин России вправе перевозить свое зарегистрированное оружие по территории страны в количестве не более 5 единиц и одной тысячи патронов без предварительного уведомления властей. И хранить его на даче, охотничьей заимке или в туристической палатке с единственным условием - не допустить к нему доступ посторонних лиц. Условие, согласитесь, весьма обтекаемое: коллеги-охотники, живущие в одной палатке, они кто - посторонние? И как от них уберечь свое ружье?

Поэтому собеседники корреспондента "РГ" в правоохранительных органах и спецслужбах заверили: проверки будут носить профилактический характер, нарушений конституционных прав граждан и какого-то превышения полномочий полиции и росгвардейцев не произойдет. То есть насильно вламываться на дачные участки и проводить тотальный обыск никто не станет. Хозяин вправе не впускать за порог даже участкового уполномоченного, если у того



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

нет оснований - санкции суда - для своего визита. А спецназ Росгвардии несанкционированное судом и прокуратурой вторжение обязан объяснить обоснованными подозрениями, что на "объекте" совершалось преступление.

В эти полтора месяца купить ружье, карабин, травматический пистолет и любые патроны будет невозможно

Поэтому объявленные проверки, скорее всего, будут происходить по такой схеме. Всех владельцев гражданского оружия, которые занесены в общую базу данных, попросят сообщить, возят ли они с собой это оружие на дачные участки. Одновременно местным участковым сообщат, кто из их подопечных дачников является владельцем гражданского оружия. Сразу отсекается громадный слой "землевладельцев" - к тем, у кого нет зарегистрированного ствола, никто не придет. К тем же, кто владеет оружием, обратятся с просьбой-требованием: если к вам придет участковый или представитель лицензионно-разрешительного подразделения Росгвардии, то этих сотрудников необходимо впустить в свои владения и показать им оружие. Они имеют право проверять условия хранения оружия не менее двух раз в год. В том числе и на дачных участках.

"Тонкий" вопрос, как же хранить оружие на даче, тоже вполне разрешим. Действительно, нет прямого указания по правилам такого хранения в законодательстве. Но есть здравый смысл. Не допустить к своему оружию посторонних - что это значит? В первую очередь сделать оружие недоступным для детей. Скажем, запереть ружье в платяной шкаф, а ключ от него положить в карман. И запирать дом и калитку, чтобы не зашли случайные прохожие.

Кстати, напомним, что почти полтора месяца - до 12 июля - на территории Казани, Сочи, Москвы и Санкт-Петербурга по указу президента России запрещен оборот гражданского оружия в связи с Кубком конфедераций FIFA 2017 года.

Понятие "оборот оружия" включает в себя буквально все, что с оружием хоть как-то связано - изготовление, продажу, оформление, ношение, транспортировку, стрельбу. В том числе в этот период нельзя носить "законную" травматику.

В эти полтора месяца купить ружье, нарезной карабин, травматический пистолет, любые патроны в указанных регионах будет также невозможно. Специализированные магазины, видимо, большинство сотрудников отправят в отпуск.

Придется отменить запланированную охоту любителям всевозможных сафари и просто околоспортивным стрелкам. Ведь даже если расчехлять ствол доведется, скажем, только в Сибири или Африке, вывозить его все равно придется из попавшего "под футбол" города. А это уже - нарушение. То есть, если полицейский увидит ваше ружье в подмосковном Подольске - все нормально, а если в нескольких километрах ближе к Москве - в Бутово - нарушение.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Владельца оружия не спасет даже тот аргумент, что он нес свой карабин на перерегистрацию в подразделение лицензионно-разрешительной работы. Сотрудник полиции вправе резонно заявить: надо это было делать раньше. Если не успел до срока действия президентского указа - регистрируй позже. Правда, придется заплатить штраф - пока это примерно 300 рублей за одну единицу оружия.

Элина Труханова, Михаил Фалалеев

06 Июня 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1133859>